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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και οι Υπηρεσίες του στο πλαίσιο της ουσιαστικής 
αντιμετώπισης κάθε μορφής εγκληματικότητας και παραβατικότητας έχουν υιοθετήσει και 
εφαρμόζουν σύγχρονες πρακτικές αστυνόμευσης, ενώ καταβάλλονται μεθοδικές και 
συντονισμένες προσπάθειες προκειμένου να ενισχυθεί ιδιαίτερα ο προληπτικός και 
αποτρεπτικός ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας σε όλη την επικράτεια. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη τις 
σύγχρονες προκλήσεις, εκπόνησε πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, το οποίο αποτελεί 
κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες. Για την υλοποίηση αυτού 
επιδιώκεται η ουσιαστική και αποτελεσματική ανάπτυξη δικτύων και συνεργασιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και την κοινωνία των πολιτών, που 
με παράλληλες και συντονισμένες δράσεις μπορούν να ασκήσουν ουσιαστική παρέμβαση στις 
διάφορες μορφές εγκληματικότητας και στους παράγοντες, οι οποίοι συμβάλουν στην 
ανάπτυξή τους, συμμετέχοντας ενεργά στη συνδιαμόρφωση και στη συμπαραγωγή της 
εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής. 

Προς υλοποίηση των όσων προβλέπονται στην Αντεγκληματική Πολιτική, οι Γενικές 
Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας, 
εκπόνησαν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, καταγράφοντας τις αστυνομικές δράσεις που 
συμβάλλουν καθοριστικά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας. Τα σχέδια 
αυτά εκπονήθηκαν με βάση το χάρτη εγκληματικότητας, σύμφωνα με τα υφιστάμενα 
στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας κατά περιοχή, ενώ αξιολογήθηκαν και 
επικαιροποιήθηκαν και για το έτος 2018 προκειμένου να προσαρμοστούν στις ιδιαιτερότητες 
των παραγόντων και συνθηκών, που συνδέονται με την εγκληματικότητα της εκάστοτε 
περιοχής. 
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Ειδικότερα, για την αστυνόμευση του ευρύτερου Κέντρου Αθήνας εφαρμόζεται, από 
την 23-04-2018, Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο με σκοπό την αναβάθμιση του Επιπέδου 
Αστυνόμευσης του κέντρου της Αθήνας, τη δημιουργία ενός πλέγματος συμπληρωματικών 
δράσεων προληπτικού και κατασταλτικού χαρακτήρα, με ορθολογική διάθεση πόρων 
(ανθρώπινου δυναμικού και μέσων), ώστε να αντιμετωπιστούν με αποτελεσματικότητα τα 
παρουσιαζόμενα προβλήματα παραβατικότητας και να ενισχυθεί το αίσθημα ασφάλειας των 
επισκεπτών της περιοχής. Στον εν λόγω Σχεδιασμό προβλέπεται η διάθεση πεζών περιπολιών 
Τάξης και Ασφάλειας, ομάδων ΔΙ.ΑΣ. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής και 
εποχούμενων περιπολιών της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής. Το εν λόγω σχέδιο 
τροποποιήθηκε – αναθεωρήθηκε την 17-08-2018. 

Σημειώνεται δε ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., κάθε φορά που ενημερώνονται 
για παραβατικές συμπεριφορές ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την 
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη ενέργεια 
αρμοδιότητάς τους, ενημερώνοντας ταυτόχρονα τον αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και εντολές του οποίου ενεργούν. Ειδικότερα, σε 
ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην ερώτηση, περιστατικά, διενεργείται προανάκριση από 
την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία. 

Τέλος, καθίσταται γνωστή η συνέχιση της συστηματικής και με αμείωτη ένταση 
καταβαλλόμενης προσπάθειας, για την επίτευξη του -κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό- 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, μέσω της αναβάθμισης, όπου 
απαιτείται, του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

 
 

 H ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΟΛΓΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ 
 


		2018-12-24T15:34:38+0200




